
Cérémonie des vœux le 10 janvier 2025 

Mme Michaud Ussel, chère Isabelle conseillère départementale 

Mrs les représentants de la Gendarmerie, 

Messieurs les représentants du Centre de secours de Digoin 

Mme Mauny Marie france et M. Thierry Desjours conseillers départementaux du canton de Digoin 
Bourbon-Lancy 

Madame la Directrice de la Mission Locale, chère Barbara 

Madame Lainé, représentant Dom’services Plus Chère Sylvie, 

Messieurs les Maires de Digoin, Saligny-sur-Roudon, Chassenard, Varenne-Saint-Germain 

Mme Magali Ducroiset, conseillère régionale, adjointe à Digoin 

Mmes Messieurs les vice-présidents du Grand charolais 

Mesdames Messieurs les Maires, Adjoints, conseillers municipaux 

Chers Collègues, 

Chers amis, chers tous, 

Nous avons les excuses de 

Mme la Préfète 

M. le sous-Préfet de Vichy 

M. Le Président du Grand charolais 

Nombreux Elus et autres personnes, tellement de cérémonies de vœux ce soir 

En 1ER il est évident que j’adresse tous mes remerciements à nos jeunes chanteurs des CM1-CM2 et 

leur professeur des écoles Magali. C’est devenu une tradition que cette cérémonie débute par quelques 

chants si bien interprétés par les plus grands de notre groupe scolaire. Merci à tous. 

J’invite les conseillers juniors à rester avec Nous sur scène : Léna Bally, Julia Barbosa Da Silva, Maxime 

Bartassot, Cléa Douchez, Anna Desserprit, Noah Langagne, Manon Lebel, Gabin Paquier et Mattéo 

Percherancier 

 et je demande aux membres de l’équipe municipale de me rejoindre : 

Michel Arnoux 

Nicole Prieur 

Philippe Lassot 

Laurence Jehano 

Céline Bourachot  



Lucile Carvalheiro 

Marie – Anne Cassier 

Yohann Cuissinat 

Jean-Paul Fournal 

Gérard Guinet 

Yvette Lageneste 

Gérard Lallias 

Et Pierre Yves Pigeron 

Vous trouverez dans les bulletins municipaux les commissions auxquelles chacun participe et jugerez 

de l’important panel de tâches qui leur incombent pour vous servir. 

Tous, ainsi que les membres du CCAS Geneviève Crétin, Maxime Dessauges, Solange Martin, Serge 

Pessot et Anne Marie – Yvoz mais aussi l’ensemble du personnel communal, formulons pour vous venus 

ce soir, pour nos concitoyens de Molinet, pour vos familles, et pour l’ensemble des personnes que nous 

côtoyons au cours d’une année, des vœux de santé en 1er, mais aussi d’espoir, de réussite, de bonheur, 

de tout ce qui rend la vie agréable. 

Merci à tous pour la communauté conviviale que nous formons dans notre village. J’ai lu dernièrement 

cette phrase bien sage « un jour la joie, un jour la tristesse, mais tous les jours sourire aux autres » 

Je parlerais pour débuter de nos écoliers qui ont à disposition un groupe scolaire que nous nous 

efforçons de maintenir dans la modernité des équipements. 2 nouveaux enseignants sont venus 

remplacer Sarah et Stéphanie, l’une partie à St Pourçain sur Besbre, l’autre à Coulanges. Julie nous 

arrive de la région parisienne, quant à Sébastien il était à Saint Léon ; les classes maternelles ont l’appui 

d’Isabelle ATSEM. 

La cantine, avec Sylvie, Brigitte et Marielle accueille chaque jour une soixantaine d’enfants. Je remercie 

tout particulièrement Rachel, Thérèse Elodie et Anthony qui ont assuré brillamment de longs 

remplacements sur l’année 2024. C’est M. Very traiteur qui prépare les repas de nos petits 

pensionnaires.  Dernièrement, nous avons fêté avec Simone, Nicole et Jacqueline anciennes cantinières 

retraitées les 60 ans de notre cantine mise en service le 26 octobre 1964 sous le mandat d’Albert Crétin. 

Nous avons retrouvé le menu de ce jour-là et il fut reproduit pour nos pensionnaires actuels : soupe, 

purée, saucisse, fromage mais en plus un gros gâteau au chocolat avec les bougies, tous enfants et 

adultes ont profité de ce bon moment dans la joie.  

Les écoliers sont accueillis par les sourires d’Hélène et Mégane chaque matin et soir à notre Accueil de 

Loisirs avec souvent de jeunes stagiaires qui découvrent le monde de l’animation. 

Cette année 2024 a été l’occasion d’apprendre la naissance de 7 bébés dont un petit Maé au foyer de 

Franck et Flavie, le papa étant stagiaire au sein de nos services techniques. 2 mariages, c’est bien peu, 

mais une belle occasion de se réjouir du bonheur de deux familles entourant un jeune couple.  

Ces 12 mois ont été source de beaucoup de deuils dans notre village :  11 Décès ont causé bien des 

peines à des familles, en particulier, 4 anciens conseillers municipaux, Pierre Franc, Fernand Chappuis, 

Jean – Pierre Compeau et Marcel Pauthonnier.  



Le recensement de la population que j’annonçais aux vœux 2024 a eu lieu en février, effectué par 

Thérèse Lépot et Daniel Cottin. Merci à eux, qui avec notre secrétariat ont formé une équipe 

particulièrement efficace, faite de dextérité dans une sympathique ambiance. Les résultats sont à la 

baisse, 1085 habitants ont été dénombrés. Hélas en plus des fluctuations inévitables, nombreuses 

maisons en location étaient disponibles sur cette période. Depuis, de nouveaux locataires sont arrivés 

remontant un peu ce chiffre. 

Nos associations sont toujours aussi inventives et dynamiques. Nous adressons nos bons vœux pour 

que les manifestations 2025 connaissent les mêmes succès que l’an passé. Les 60 ans du football et des 

résultats de fin de saison exceptionnels, les 40 ans du Temps de Vivre, de Gym sympa, d’Entr’actes et 

Sabotée. Beaucoup d’innovation dans les activités proposées par l’Amicale laïque. Toutes nos 

associations sont toujours présentent pour proposer des activités culturelles, sportives et 

divertissantes. Cela représente beaucoup d’investissements et de temps offert aux autres.  

N’oublions pas la montée en nombre d’adhérents du Comité des fêtes et des manifestations qu’il nous 

a offert en particulier la fête patronale, son marché d’antan, sa brocante, ses repas servis le samedi 

soir, l’exposition des animaux de la ferme avec les belles volailles de Jean Pierre. Et surtout pour cette 

année 2024 la commémoration du 80 ème anniversaire de notre territoire bourbonnais avec la 

participation de l’association « Nostalgie de la locomotion militaire ». 

Un grand merci à Maryse Montagnon qui a bien voulu reprendre la succession de Michel Laine à la tête 

du Téléthon local encore un magnifique succès cette année car le don recueillit est de 5 383.92 € 

supérieur de 1 000€ par rapport à 2024. Merci à tous les donateurs et aux communes voisines qui se 

joignent à cette grande cause, aux écoles, et diverses associations locales.  

Je veux aussi dire un bravo particulier à nos deux années de conscrits des classes 2026 et 2027 qui ont 

assuré avec la joie de leurs 18 ans de belles manifestations et qui ont été particulièrement appréciés 

en participant aux repas du téléthon. Cette année, Mathilde et Jamila, jeune couple arrivé 

dernièrement sur notre commune a tenu à participer au téléthon, leur grande gentillesse a vraiment 

été saluée par tous. Une belle façon de s’intégrer dans un village. 

Soulignons toutes ces belles actions, ne les laissons pas passer inaperçues.  

J’ai trouvé comme synonyme au mot bénévole : gracieux, gratuit, volontaire, désintéressé, sans 

contrepartie, et oui ils sont tout cela les membres de chaque association et nous ne mettrons jamais 

assez en valeur leur élan dirigé pour la distraction et la présence auprès des autres. 

Le grand ciné de notre communauté de communes qui aurait dû se dérouler sur notre place ombragée, 

s’est réfugié dans cette salle par crainte d’orage. Le film projeté a permis à beaucoup de spectateurs de 

passer une bien agréable soirée estivale. Nous re-candidatons pour 2025 bien évidemment pour une 

autre projection dans la saison à venir. 

Manifestations que nous apprécions également dans les communes voisines : la foire de Talenne 

tradition coulangeoise, la foire expo à Digoin, et cette année Lucybèle qui posera ses gradins à 

Chassenard. 

Nos agriculteurs ont affronté encore bien des difficultés cette saison, trop de pluie depuis le printemps 

et quelques orages destructeurs, des retards dans le versement des aides, malgré cela et par amour de 

la terre et des animaux, fiers des produits d’excellences bourbonnais et charolais ils poursuivent leur 

vocation 



Nos entreprises locales, artisans et industriels, nous font souvent part de leur recherche de main 

d’œuvre, signe de la vitalité de leurs activités. Nous pouvons saluer leur implication à lutter contre la 

concurrence des marchés étrangers et tant de contraintes administratives. 

Notre supérette est la cause de bien des inquiétudes, la clientèle réclame ce que nous avons connu du 

temps de Christine et Hervé. Un grand panneau et diverses publications annoncent la mise en vente 

du fond par le détenteur actuel. Une mise en redressement judiciaire a débuté en septembre. Plusieurs 

repreneurs ont pris contact avec nous et le détenteur du fond. Pour cela nous sommes bien épaulés 

par le service économique du Grand Charolais mais hélas à chaque contact que nous provoquons pour 

activer un changement de tenancier, les choses s’enlisent. Puisse 2025 faire renaitre notre supérette 

grâce à la volonté de tous face à ce commerçant car pendant tous ces mois notre budget doit malgré 

tout assurer les paiements de l’emprunt qui se poursuit. 

L’arrivée de quelques praticiens dans le secteur médical a permis à certains malades de retrouver un 

médecin traitant, plus ou moins éloigné de Molinet. Malgré tous les contacts et recherches, il s’avère 

une vraie gageure de trouver un praticien à installer sur notre commune. Un peu désespérés mais pas 

découragés, nous poursuivons toute piste qui nous est signalée. 

En 2024 malgré la dégringolade qui se poursuit sur les dotations aux communes par l’Etat ; et 

l’augmentation très importante de bien des charges, nous avons essayé de conjuguer budget en pleine 

restriction, charges qui ont explosées et capacité d’agir en proximité pour le quotidien des administrés. 

Ces diminutions d’aide de l’Etat ont également fortement impacté les communautés de communes et 

les conseils départementaux qui sont des organismes acteurs de grands soutiens envers nos villages 

ruraux.  

Le rural c’est pourtant 88% de l’espace national des territoires productifs, terre de créateurs et 

d’emplois, en tout 1er porteurs de richesses naturelles. Si c’est une réalité, elle semble bien éloignée de 

notre gouvernance parisienne et ce malgré la présence de nos parlementaires, sénateurs et députés 

de l’Allier et de la Saône et Loire, qui eux sont femmes et hommes de terrain. 

Malgré toutes ces turbulences nationales et internationales, malgré la guerre pas si loin de nos 

frontières, la violence et tant de terreurs dans la vie de tous les jours, retenons de cette année les belles 

images des JO de Paris, de superbes matchs de rugby et de ballon rond, des actions caritatives envers 

les malades et les plus démunis. C’est le moment où la capacité des humains doit se montrer tenace et 

solidaire. 

Mesdames, Messieurs, qui êtes des décideurs sachez que quand nos communes sont handicapées, la 

République est bien abîmée.  

S’il est des services qui compensent largement auprès des élus que nous sommes les besoins venant 

d’en haut, ce sont nos pompiers, en particulier, le centre de secours de Digoin, les agents de l’UTT, nos 

conseillers départementaux et les services qui dépendent d’eux, l’association des Maires de l’Allier, le 

Centre de Gestion, les services de Gendarmerie avec notre brigade de Dompierre, les élus et agents du 

Grand charolais et de Pays charolais, Mme Michaud notre assistante sociale, les services de la DGFIP, 

en particulier, notre référent pour la comptabilité communale M. Orard, VNF, le refuge fourrière de 

Gueugnon qui recueille les animaux abandonnés sur nos territoires, et bien sûr tous les Collègues élus 

avec qui nous travaillons en échangeant bien des informations, 

2024 et son budget de sagesse nous a quand même permis : 

 



De remplacer la clim-chauffage à l’accueil de Loisirs et d’installer des séparateurs dans les toilettes, 

D’installer des panneaux acoustiques à la cantine et une alarme, 

De remplacer les aiguilles et la minuterie de l’horloge de l’église, 

De remplacer les radiateurs dans les toilettes de la salle 1 par du matériel plus économique, 

D’acquérir un souffleur, une meuleuse, une tronçonneuse et des extincteurs pour les services 

techniques où vous retrouvez Jean–Pierre, Olivier et Franck. 

Un ordinateur portable a été acheté pour les écoles, un vidéo projecteur arrivera en 2025 pour 

compléter cet équipement.  

Un vidéo projecteur a remplacé celui inutilisable en mairie. Et là, inversement c’est un ordi portable qui 

manque. 

Une partie de la signalisation verticale en agglomération a été repeinte. 

La fibre a été installée en mairie après quelques travaux et les bureaux et salle du rez de chaussée sont 

maintenant équipés d’un éclairage led 

Tout cela représente 37 280.00 € de travaux et achats et 15 700 € de subventions provenant du Conseil 

Départemental, du Grand charolais et de l’Etat, 

Grace à un programme départemental, nous avons planté 16 arbres en divers points de notre 

commune pour une dépense de 1 806.00€ subventionnée largement à hauteur de 1 486.00€. 

Signalons une vente de terrain au lotissement « Champ Bedu » pour une jeune famille et une autre 

« rue du commerce » pour un bâtiment professionnel, sans oublier des ventes immobilières en 

nombre. 

Une importante réfection de la 2ème placette des Blés d’or a fait partie du programme 2024 de la 

compétence voirie du Grand charolais 

 Un grand merci à Andréa, Chantal et Stéphanie qui mettent toute leur conscience professionnelle à 

l’intérêt de la commune et à vous accueillir aussi bien en mairie qu’à l’agence postale qui accueille les 

Molinetois mais rend également bien des services aux habitants des communes voisines. 

Une de nos réclamations importantes de cette année et que nous poursuivrons en 2025 puisque pour 

l’instant rien n’aboutit, c’est le grave problème des interventions des secours sur notre commune. En 

effet, lorsque vous appelez pour une situation urgente, vous naviguez pendant un temps bien trop long 

entre les samu 03 et 71. J’ai souvenir d’un problème où nous avons bataillé pendant plusieurs heures 

avant de voir arriver une ambulance de Moulins… Mails et courriers pour l’instant ne nous apportent 

aucune solution mais un rendez-vous avec M. Accary président du Conseil Départemental de Saône-

et-Loire vient d’être fixé pour début février avec des familles ayant vécu ce genre de situation, nous 

accompagnerons nos habitants avec Gérard Guinet à ce RDV. 

Avec tous les acteurs du Grand charolais, nous travaillons à ce que sera le Plan local d’urbanisme 

intercommunal, outil qui desservira nos 44 communes. Une enquête publique aura lieu dans les 

prochains mois, n’hésitez pas à venir la consulter. 

Les ateliers « informatiques » ont été très suivis à Molinet et ont permis à des débutants de découvrir 

certaines manipulations de leurs ordinateurs et smartphones 



Notre bulletin municipal est pratiquement rédigé, un grand merci à la commission qui y consacre 

beaucoup de temps, aux secrétaires pour leur implication, aux photographes et bien sûr à nos 

annonceurs. Cette année, c’est Technyscene à Paray le Monial qui assure l’impression de cet ouvrage 

retraçant les mois écoulés et vous faisant découvrir les passions et talents de plusieurs Molinetois. 

Bien sûr, depuis déjà des semaines, nous sommes en cours de préparation des programmes 

envisageables en 2025 et ce malgré flou et incertitude des budgets  

Depuis la Toussaint nous avons repris l’inventaire des tombes abandonnées et dangereuses dans notre 

cimetière, avec une attention particulière à examiner les tombes des soldats « morts pour la France » 

Nous sommes en cours de rencontres d’entreprises proposant de la location de terrain pour des 

panneaux photovoltaïques. Le terrain jouxtant notre station d’épuration route de Moulins semble 

convenir. 

Nous sommes en demande auprès des services de l’UTT de création de passages le long de la route de 

Moulins et celle de Vichy pour la sécurité des usagers, en particulier des écoliers.  

Lors de la vente des anciens Ets Gouillardon avec les deux maisons attenantes, nous avons obtenu 

qu’un passage soit laissé desservant l’aire de camping - cars en évitant les dangers de la 

départementale. 

Accompagné par le service économique du Grand Charolais, nous sommes en questionnement sur le 

devenir du bâtiment de la Poste. 

La commission « bâtiments » s’est réunie dernièrement pour étudier les possibilités d’organisation des 

vestiaires du personnel des services techniques, 

Grâce à un geste de bienfaisance, nous venons de passer commande de mobilier urbain en matériaux 

recyclés pour installer bancs et tables sur le terrain fleuri vers le parking de la poste et dans les cours 

d’école, 

Le projet de signalétique et autre appelé « itinéraire découverte » pour lequel les élus de Dompierre à 

Digoin travaillent ensemble avance de réunion en réunion, 

Enfin le grand chantier de cette année, piloté par le SDE 03 (Syndicat Départemental d’Electricité) 

concernera l’enfouissement et le remplacement des lampadaires, route de Digoin, en commun avec 

nos voisins de Chassenard. La partie de travaux nous concernant ira des « Essieux Bourgogne » jusqu’à 

Chavannes. Bien sûr, point de travaux sans quelques gènes, mais ensuite le quartier bénéficiera d’un 

vrai rajeunissement. 

Voilà un tour d’horizon qui vous a paru sans doute un peu long de ce qui vous concerne à Molinet. Faire 

de la transparence un pilier de nos décisions est notre devoir vis-à-vis de vous tous. 

Je pense qu’il est temps de vous lire mon habituel poème, avant d’appeler sur cette scène, celles et 

ceux qui vont se voir remettre la médaille d’honneur régionale, départementale et communale, ensuite 

je laisserais la place à Nicole et la commission des Maisons fleuries pour la remise des cadeaux aux 4 

lauréats de ce concours. Je félicite nos jardiniers pour leur participation avec les concurrents de 

Chassenard et St Léger sur Vouzance en particulier notre jeune ami Alessio Mommessin qui s’avère être 

un jardinier exceptionnel et passionné. 

 



« Ne pleure pas le passé, Laisser le s’en aller, Accepte des souvenirs, Sans les retenir, Ne regarde pas 

non plus trop vers l’avenir, Pense que demain C’est déjà très loin, Qu’hier t’éloigne du présent, et le 

futur de maintenant. 

Essaie de vivre le moment, et tu verras que chaque instant peut être très enrichissant en profitant du 

temps présent. » 

J’invite Brigitte Da Silva Afonso, Sylvie Desforges, Isabelle Lafay, Olivier Villecourt, Stéphanie Boudin et 

Jean-Pierre Montagnier à venir nous rejoindre : 

Brigitte est adjoint technique, arrivée dans les services municipaux le 1er septembre 2002, elle effectue 

son travail aux écoles et à la cantine avec une ponctualité et une minutie qui lui font honneur, elle reçoit 

donc aujourd’hui la médaille d’argent que je lui offre sachant combien elle la mérite, 

 

Sylvie est entrée dans la fonction publique le 1er septembre 2001, titulaire du Bafa elle a tout d’abord 

occupé un poste à l’accueil de loisirs, puis a souhaité rester auprès des enfants à la cantine. Elle effectue 

en plus l’entretien des bureaux et salles de la mairie. Sylvie effectue tout ce travail avec grande attention 

et le souci d’un travail parfait, c’est avec beaucoup de reconnaissance que je lui remets cette médaille 

d’argent, 

 

Isabelle s’occupe en temps qu’ATSEM des petits écoliers de nos sections de maternelles, son rôle est 

primordial car elle est la personne qui aide les enfants à découvrir le monde scolaire, la vie en 

communauté, nous la rencontrons avec les petits qui lui sont confiés, pleine d’attention. Très douée en 

travaux manuels et en cuisine, elle s’implique aussi quelques heures à l’accueil de Loisirs. Elle est agent 

territorial depuis le 1er janvier 2005, c’est avec beaucoup de souvenirs partagés que je lui remets cette 

médaille 

 

Olivier est adjoint territorial depuis le 1er juin 2003, efficace, connaissant parfaitement son rôle, notre 

commune et ses habitants, il est celui qui sait tout faire et qui a l’expérience dans tous les domaines. 

Apprécié des habitants car toujours serviable, il est le chouchou des écoliers qui sont à ses côtés dès 

qu’ils l’aperçoivent. Avec grande amitié, Olivier je suis heureuse d’être celle qui te remet cette médaille 

bien méritée, 

 

Stéphanie Boudin est entrée en fonction le 7 décembre 1994. Elle resta 10 ans à la mairie de St-Denis 

dans le 93, puis elle a effectué 6 ans à la Communauté d’agglomération « Plaine commune » avant de 

postuler à Molinet. Comment ne pas savoir qu’elle est arrivée en mairie de Molinet, en octobre 2010 

puisqu’elle m’a remplacée au secrétariat il y a eu 14 ans, en octobre. Travaillant journellement 

ensemble, je ne peux que louer la présence de Stéphanie au secrétariat et à l’agence postale. Je lui 

remets donc avec énormément de plaisir la médaille de vermeil pour 30 ans et plus de fonction 

publique, 

 

Jean-Pierre Montagnier, dernier arrivé aux services techniques de Molinet, il y a 8 ans, il fut avant 

gendarme auxiliaire un an, puis il entra à la mairie d’Yzeure le 3 octobre 1989, avant de demander une 

mutation via notre commune. 



Jean-Pierre est celui qui doit être partout en même temps, aux services techniques, en mairie, auprès 

de ses collègues, en liaison avec les élus.  

Nous l’honorons ce soir avec la médaille d’or pour 35 ans et plus de fonction publique territoriale. 

 

Maxime Dessauges est invité à nous rejoindre, car titulaire de la même distinction, je souhaite qu’il 

remette la médaille à Philippe Lassot, son collègue de plusieurs mandats municipaux. Je demande 

également à Anne-Marie Yvoz de nous rejoindre pour la remercier de ces nombreuses années comme 

membre du CCAS. 

 

Je suis très fière et heureuse de pouvoir remercier Philippe Lassot pour plus de 20 ans tour à tour 

comme conseiller municipal puis Adjoint. Elu le 23 mars 2001, c’est M. Raymond Féjard qui l’avait 

sollicité pour faire partie de son équipe municipale. 20 ans et plus au service des concitoyens de sa 

commune, voilà un beau modèle de dévouement et un exemple qu’il faut mettre en évidence pour que 

les plus jeunes aient envie de s’impliquer comme Philippe l’a fait pour sa commune. Au nom de tous 

les collègues élus avec qui tu as servi Molinet, au nom de notre équipe actuelle où tu occupes un poste 

d’adjoint, en mon nom personnel, je te remets cette médaille d’argent en te félicitant chaleureusement.  

Merci Anne-Marie pour tout ce dévouement au sein de notre Centre Communal d’Action Sociale. Nous 

aurions dû mettre également à l’honneur Geneviève Crétin pour plus de 30 ans dans cette même 

commission communale, hélas les ennuis de santé de son mari nous prive de sa présence ce soir. 

Place aux maisons fleuries et ensuite à tous je vous dis bonne soirée autour du verre du nouvel an. 

 

 

 

 

 

 

 

 


